Envoyé par email le 17/10/2013


Aux équipes éducatives et leurs directions, 
Aux acteurs extra-scolaires, 
Aux équipes des centres psycho-médico-sociaux et services de promotion de la santé à l'école,
Aux parents,

Madame, Monsieur,
Bien chers tous,

Le harcèlement à l’école est un phénomène répandu : les enquêtes estiment à 11-12% le taux d’élèves harcelés et montrent que les conséquences psychologiques, sociales et scolaires sont graves. La violence à l’école mine le “climat” de l’école, et un climat scolaire négatif affecte le bien-être, la conduite et les apprentissages des élèves. 

Les situations de harcèlement sont d’autant plus difficiles à repérer que les enfants sont jeunes et l’école apparaît souvent démunie pour les identifier, les prévenir et les contrôler.
 
La problématique fait l’objet de nombreuses recherches:

· depuis les années 90, dans les pays anglo-saxons et scandinaves; 

· en 2012, le Ministère de l’Education français lance un plan de prévention et de lutte contre le harcèlement à l’école. 

· En Belgique, parmi les chercheurs qui étudient le phénomène, Bruno Humbeeck et Frédéric Hardy (Université de Mons) ont développé une expertise et coordonnent des expériences de prévention (Brabant wallon, Hainaut, Charleroi, Etterbeek…); 

· le 18 février 2014, un colloque sur le thème du harcèlement à l'école sera organisé par un groupe de travail initié par l’UCL.


A Clair-Vivre, l’Association des Parents vous propose de réfléchir à la question avec son invité, Bruno Humbeeck, pour mieux comprendre le problème et découvrir des pistes d’intervention. 
 
BIENVENUE A TOUS, le mardi 5 novembre à 20h à CLAIR-VIVRE Centre (40 av. Notre-Dame à Evere).

