Compte-rendu réunion  AP du 7 Mars 2017
Présents : Valentine, Nathalie, Tania, Thierry, Muriel

Ordre du jour :
· Nettoyage de la cour
· Brocante
· Publication
· [bookmark: _GoBack]Varia : brocante, publication, théatre, bal, goûter des parents,…

· Nettoyage de la cours et aménagement du potager à Clair Vivre Centre du  11 mars

L’accord de la commune a tardé et les avis seront distribués demain à la première heure.
En l’absence de Monique pour assurer l’ouverture de la porte de l’école l’après-midi du samedi, il faudra prévoir un système de permanence : une affiche avec un n° de gsm à contacter pour ouvrir la porte aux bénévoles qui viendront aider.
En fonction du nombre de participants, l’idée est de se répartir en 2 équipes : jardinage et nettoyage.
Sur base des espaces identifiés à nettoyer – cfr plan – on estime avoir besoin de 4 à 5 groupes.

Un projet similaire (nettoyage de la cour et des abords de l’école) est envisagé sur le site de Germinal. Avec en plus une décoration des poubelles.
Une maman (Nathalie H.) organise ça et a déjà introduit une demande auprès de la commune[footnoteRef:1]. Une fois la demande acceptée, et la date fixée, l’AP va relayer l’information et apporter son soutien au projet, à suivre.  [1:  Bon à savoir : le délai pour obtenir l’accord de la commune sur un projet de ce type peut prendre 2 mois, il faudra en tenir compte pour le futur ] 


· Publication de l’AP
Il y a quelques années, l’AP produisait une petite publication « le Journal Echo » pour communiquer sur différentes thématiques autour de Clair-Vivre et des activités de l’AP.
Valentine nous relaye l’initiative de Valérie, qui, avec une autre maman ont rédigé deux articles intéressants : sur « le cours de citoyenneté » et sur « Clair-Vivre des racines aux ramures », compte rendu d’un évènement qui a eu lieu en 2014. L’article qui aborde le nouveau cours de citoyenneté semble à priori plus d’actualité
Cela a relancé l’idée de produire une publication prochainement, d’autres sujets/articles sont proposés pour cette nouvelle édition :
· petits compte rendu sur : l’action de nettoyage à CV centre et son potager, photos à l’appui ; la brocante aux vêtements de ski du mois dernier ; la réunion du passage en secondaire ; 
· pub pour la brocante ; 
· l’appel aux dons de jouets pour la pêche aux canards ;
· une liste de proposition de lectures réalisée par Thierry (qqs références sur des ouvrages qui traitent par exemple de la problématique du sucre à l’école).
On compile toutes les idées/articles chez Valentine, qui enverra le tout à Eric pour mise en page et choix éditoriaux.

· Varia

· Brocante du samedi  6 Mai (de 7 à 12h)
On a obtenu l’accord de la commune, donc on peut lancer l’impression des affiches, avis etc.. et plan de communication de l’évènement (affichettes, Facebook, quefaire.be)
L’AP (via e-mail) va centraliser les demandes d’emplacements et le paiement
Selon le plan : 57 emplacements sont disponibles, reste à vérifier les dimensions de l’emplacement pour le communiquer aux exposants
Affiches : ne pas oublier d’indiquer le nom de l’éditeur responsable et la mention « ne pas jeter sur la voie publique »

· Bal de l’AP du 17 juin
La salle est réservé pour la suite Alicia attend des nouvelles de Malika. Malika s’occupe d’abord de la soirée qu’elle organise le 21 avril.

· Théâtre « Les combats de Célestin Freinet » 
Bonne nouvelle ! Le spectacle de J-Claude Idée  se jouera finalement le 2 Octobre 2017, en soirée à l’espace Toots d’Evere (150 places)
La salle nous est offerte mais il faut rétribuer les acteurs, tarif des places sera à déterminer pour rentrer dans les frais.

· Gouter à germinal  du 28 Avril
La direction a donné son accord. Un tout-cartable sera distribué le 18 avril (juste après les congés de Pâques), les affiches peuvent être apposées avant

· Vêtements de ski 
Nathalie a pris soin de stocker le matériel (vêtements) dans des boîtes étanches et stockées au propre à la cave. 

· Autres suggestions à aborder lors des prochaines réunions : 
-Thierry propose de faire un dossier sur le sucre à l’école pour la direction, avec des idées concrètes l’AP pourrait proposer ? à ce stade on suggère de se renseigner si la direction a déjà pris/envisagé des initiatives sur le sujet dans le passé.
-Muriel signale certains problèmes de sécurité/mobilité sur le petit parking en face de Germinal, une action de sensibilisation a été menée en début d’année scolaire, propose de faire un rappel à ce sujet en cours d’année par une affiche qui suggère d’utiliser les parkings à l’arrière de l’école.

Merci à toutes et tous !
Prochaine réunion de l’AP : mardi 17 avril 
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