
PV Reunion AP 6 décembre 2016:

Présent: Valentine; Julie; Nathalie; Eric; Alix ; Thierry

1/ News de la direction (Éric)
a) Très contente de l'AP. 

	b) Travaux de la chaudière en cours et chaque fois reportée. Normalement la dernière semaine avant les vacances la chaudière devrait être fonctionnelle. 
L'AP a adressé un courrier au PO (collège des bourgmestres et échevins) : demande une accélération du chantier; demande la fin des travaux et chauffage pour que les enfants n'aient pas froid. S'en est suivi la délocalisation de certaines classes.
Des cars sont prêtés par les autres écoles : solidarité. Mais le gros problème c'est la circulation (temps de trajet pour arriver dans les autres locaux). 
Les parents ne sont pas bien informés où sont les élèves et même les éducateurs ne savent pas très bien. L'information circule mal.

	c) Grève des éducateurs 
Des remarques (des parents d’élèves) ont été adressées à la Commune directement. Car les éducateurs et les femmes des ménages sont employés par la Commune. 

2) Marché de Noël:
Le 16/12 à partir de 12h on a accès au lieu pour préparer. 

1.  pêche aux canards:
La direction va faire un rappel pour les cadeaux à donner. (il n’y en a jamais assez pour les cadeaux de la pêche aux canards. 
Aide pour la pêche aux canards: Valentine + Julie + Nathalie 
Floriane et la direction demandent des illuminations pour la soirée du marches de Noël. 
Question de Marie : idée de faire un groupe responsable de la sécurité pour le marché de Noël. --> réponse de l’AP: c'est peut être difficile pour cette fois-ci on peut y réfléchir pour l'année prochaine. 

Action : 
Demander des précisions (et de les communiquer): enfants de Germinal/ Complexe: il n’y a pas de garderie, mais les parents doivent récupérer leurs enfants où? Au centre?`
Demande à adresser aux directrices (pour l’année prochaine) ne plus utiliser le terme « parents relais » dans le fascicule relatif au marché de Noël car prête à confusion par rapport aux parents relais de l’AP.
Eric apporte des bougies électriques (IKEA) pour illuminer le marché de Noël. 

2. Bar de l'AP

Question de la déco : c'est Floriane qui s'occupe de la déco. 
Karine apporte les boissons: heure de livraison?
Affiche faire sans les prix on collera des gommettes de couleurs pour le prix. 
On affichera l'affiche des parents relais (avec un cadre et  le logo).

Action: apporter des bols (type IKEA) pour les cacahouètes. 
Valentine fait un mail aux personnes s’étant proposées (Maude Alicia Tania Karine) pour la gestion du bar pour être sûr qu’une personne soit disponible avant 15h30. 


4/ Objets perdus: 

La tringle des objets perdus marche bien. Une partie est partie rapidement. Question stand objets perdus au marché de Noël? —> afin de rappeler aux parents de chercher s’il y a des objets de leurs enfants. Pour ne pas rester à côté de ce stand idée: demander aux directrices de mettre les objets perdu sur le plan de la soirée. 
--> Eric demande à Floriane. 
Il faut acheter une tringle solide pour le moment on en a vu une à 85€ mais il y a déjà eu bcp de sortie d'argent et il y a bcp de dépenses prévues donc on .attend de voir s'il y'a pas une autre solution. 

Action: Eric demande à Floriane si possible de mettre les objets perdus sur le plan de la soirée. 

5/ renflouer les caisses de l'AP : proposer le souper de classe.  
Action: Faire une petite fiche explicative du concept et envoyer aux parents relais. Qui? Groupe communication?

6/ Question de Thierry à propos des goûters, le sucre, les bonbons, les chocolats, …. : l'alimentation. 
Réponse Éric : l'AP dans une relation de construction : réflexion sur l'utilisation du sucre à l'école. Mais pas interdire. On peut conseiller les parents. Sujet complexe avec bcp d'opinions différentes. —> idée d’une soirée de l’AP à thème. 

7/ Thèmes pour les réunions de l’AP: 

Passage primaire secondaire:
En janvier soirées passage de primaire à secondaire: parents, enfants qui parlent de leurs vécus du passage de claire-vivre à une autre école (l’autre école, …) inviter des gens. Avec l'AFAPO association de l'association des parents.

[bookmark: _GoBack]Action: Valentine contacte les parents qui se sont ddésinscrits de la mailing liste. 
Demande aussi aux parents actuels de l’école (ainé qui est déjà en secondaire) —> tout cartable écrire un texte pour demander si ok de venir faire un témoignage. Envoyer le texte à l'école et l'école l'imprime. Julie (Stephane)  fait l'avis. 
Faire également une liste des écoles dont on voudrait un témoignage. 
Que les parents préparent les grandes questions: Néerlandais, méthode de travail si changement de pédagogie, ....
Organisation d'un MAP spécial. 2/3 semaines plus tard (pas le jour de la réunion de l’AP de janvier). 

b) question du néerlandais:
Tania doit faire une note de synthèse à propos du nombre d'heures qui doivent être données en primaire et voir si on est ok là-dessus. Donc analyse de la situation et piste de réflexion.

c) conflits et violences. 
Généralement le conflit est abordé par les enfants à leur conseil de classe et les profs discutent avec les enfants et gèrent les conflits. 
Quid de bien communiquer avec les parents pour qu'ils soient au courant des méthodes. 
Il y a eu il y a quelques années des réunions avec des médiateurs pour aider les enfants à trouver eux-mêmes des solutions. 
MAP sur la violence et retour de leur journée pédagogique sur ce thème. En mars. La direction qq profs à la violence: grave mais peu  souvent et faible mais récurrente. 

8) Idées journées portes ouvertes : proposition de 2 après-midi sur la semaine et demande de s'inscrire à l'avance pour savoir combien personnes viennent. 5/6 personnes par groupes. Ca serait chouette de montrer plus que les maternelles pour qu'on ait une vision à plus longue vision. Guidage en janvier. Voir avec les directrices ce qu’elles en pensent. 

Mais aussi une soirée sur la pédagogie Freinet après la journée parte ouverte. Février ?

10/ idée journée ramassage de papier dans la cour. En discuter avec les directrices en janvier. Certaines poubelles sont dans le vent. 
Quid des brigades propretés?

12/ question de mobilité pas nécessairement un MAP mais idée de sujet. 


