PV de la Réunion de l’Association des parents de Clair-Vivre du mardi 8 novembre 2016 

 

Présents : Eric, Maude, Julie, Cécile, Thierry, Nathalie, Valentine, Alix, Alicia, Muriel, Tania  

 

1/ News de la direction de l'école (par Éric): 

· Problème de chaudière: Sur l’implantation centre, il y a un problème de chauffage. L’école possède deux chaudières une grande et une petite. La grande est cassée. Il faut la remplacer. Les travaux vont être faits par la commune. Dates prévues jusqu'au 30/11. 

· Style de communication des directrices : Avant elles communiquaient avec un style beaucoup plus amusant. Des plaintes ont été déposées directement auprès de la commune par des parents d’élèves. Elles ont dû adapter leurs styles de communications suite à cela.  

 

2/ Saint Nicolas :  

l'AP offre les bonbons. Par classe un sac de bonbons + une caisse de mandarines/classe. Éric se charge de comparer les prix pour les chocolats et de trouver les mandarines. Bonbons soit Ikea soit grossistes. Saint Nicolas passe dans les classes mais, c'est une initiative de la commune.

—> il faut aller déposer les caisses dans les classes le vendredi 2/12 au soir. Attention le complexe ferme à 16h30. Donc, aide de 16h/16h30.  

 

ACTIONS:  

Vendredi 2/12 

- Alicia distribue la St-Nicolas au Complexe. De 16h à 16h30 

- Julie distribue pour Germinal; Alicia apporte en voiture. (Alix s'occupe de prévenir l'équipe pédagogique (un ou deux jours avant) afin qu’il y ait quelqu'un à 18h après que les derniers enfants soient partis). A 18h.  

- Valentine, Eric et sa femme distribuent au Centre à 18h. 

  

3/ Local de l’AP:  

Monique et ses filles (femmes de ménage du Centre) ont nettoyé le local de l'AP --> état désastreux. Éric a fait un inventaire de ce qu’il y a comme matériel + reste des boissons (à utiliser pour le bar de Noël). 

 

ACTIONS:  

Éric va informatiser l’inventaire, et le transmettre à Karin qui s’occupe de commander les boissons pour le bar de l’AP.  

 

4/  le marché de Noël:  Rappel le 16 décembre de 15h30 à 18h au Centre.  

L’AP organise:  

une pêche aux canards, 

un bar, 

un stand Popcorns
· pêche aux canards: l'année dernière l’AP avait organisé un jeu de pêche à la patate dans de la sciure de bois. Plusieurs problèmes: un enfant à la fois, être à genoux à côté du bac et respirer les odeurs de sciure de bois. Cette année: Eric a acheté un circuit de 2x1m d’Aquaplay + une pompe et 60 canards. Les canards ont des valeurs; les enfants peuvent choisir un cadeau en fonction des points obtenus sous chaque canard. Les cadeaux sont des jouets collectés chez les parents d’élèves de l’école. Les cadeaux valent 2, 5 ou 10 points et seront rangés sur une étagère.
ACTIONS: 

Eric fait une affiche pour la récupération des jouets.  

Éric envoie le pdf de cette affiche à Muriel. Muriel imprime en A3 et affiche à Germinal (idée : plastifier de l'A3 sur la grille de l'école).  

Complexe : Nathalie s'occupe de prendre l'affiche dans le casier de l'AP (lundi 14/11) pour aller l’afficher au complexe.  

—> question: où les jouets seront-ils apportés pour les autres implantations que Centre? A préciser sur l’affiche… 

  

- Popcorns: l'épouse d'Eric. 

 

- Le bar: une équipe se propose pour le gérer le bar de l’AP: Maude, Alicia, Tania, Carine,…  Pas de planning car la fêtée ne dure que 2h30.  La tournante s’organisera sur place.
 

5/ Groupe « parents-relais »: 

Un tout-cartable a été distribué le jeudi ou vendredi juste avant les vacances.  

Parmi les parents présents aujourd’hui, 3 enfants n’ont pas encore reçu le tout-cartable.  

Etape suivante: organisation d’une soirée parents relais pour qu’ils se sentent soutenus par l’AP; pour faire un lien entre les parents relais et l’AP… 

Retour parents-relais? 3 personnes seulement qui se sont inscrites à la mailing liste de l'AP --> mais il est encore tôt par rapport au moment où les papiers ont été distribués.  

Un tout cartable pour prévenir de la soirée parents relais —> Attention, il y a 40 classes au total. 875 enfants (Eric à la liste complète). 

Objectif de la soirée : Rôle des parents relais. 

 

ACTIONS: soirée parents-relais Mardi 29/11 : 20h.  

Réserver le local (réfectoire du Centre) : demander au PO (via Monique). Qui? 

Pour mardi 15/11 faire une affiche. Qui?  

Faire un tout-cartable. Qui?  

Impression des touts-cartables (autocollant pour les primaires, papier pour les maternelles): Thierry  

Chaque paquet dans les casiers des profs un paquet par cassier pour le centre + paquet pour Complexe et Germinal dans les boîtes Complexe et Germinal au centre.  

 

6/ Groupe « Evénements »(Alicia) 

Évènements à venir: Saint Nicolas; Noël; un nouveau goûter au printemps.  

Autre idée: brocante organisée par l'AP au sein de l'école.  

- Feed-back du goûter: 

Il s'est avéré à la dernière minute qu'il n'y avait rien comme matériel appartenant à l’AP (table, thermos,…). Heureusement, Monique était là.  

 

Localisation: problème dans la cour, belle visibilité pour les enfants. Quid de la  visibilité par rapport aux parents des maternelles? 

Mais très chouette car pas mal de parents sont venus; beaucoup d'échanges.  

 

Quantité: Problèmes au niveau des quantités, on pensait qu'il y aurait juste les parents, mais en étant au milieu de la cour, il n’y a vite plus rien eu à manger.  

 

IDEES: - Se mettre au niveau des boules vertes où les enfants ne peuvent pas venir seul —> problème s’il pleut.   

- Dans le hall à l'intérieur s’il pleut.  

- Apporter qq. paquets de biscuits en plus des gâteaux fait maison pour avoir plus. Car ici il y a vite eu plus rien.  

- Faire également un goûter à Germinal et au Complexe (s’incruster à l'un de leurs petits déjeuner des anniversaires) pour plus de visibilité pour ces implantations.   

 

7/ Groupe communication.  (Valentine)  

Voir PV de Valentine de la réunion du 27/10.
Deux documents en cours d’élaboration : plan communication de l’AP reprenant toutes les actions à prévoir chaque année et les différents les moyens de communication disponibles. Et une charte graphique et de contenus pour plus de cohérence entre les différents écrits de l’AP (tout cartable, affiches,…). Par exemple utiliser toujours le même logo (celui avec les mains).
· Page Facebook de l’AP: Pour le moment il n’existe qu’une page Facebook des anciens de l’école.  Faire une plus d’actualité. Ne remplacerait en rien la communication existante, serait juste un moyen de communication supplémentaire.

 

ACTIONS: 

Eric demande aux directrices ce qu’elles en pensent, est-ce qu’elles comptaient faire une page Facebook pour l’école? Si oui on pourrait ajouter nos communications dessus.  

 

· Logo:   

Apparement il en existe un pour l'AP.  Celui avec les deux mains.
 

ACTIONS: 

Eric contacte la personne qui l’a fait pour savoir si c’est bien un logo pour l’AP que l’on peut utiliser.  

 

· Site de l’AP: Marie passe le relais pour le site de l'AP, il y a aussi le site de l’école qu’elle avait créé, de ce côté les directrices s’en occupent, on reste en back-up si problème.  

 Il y a aussi des sites pour chaque enseignant. Marie soutient encore cette année et l'année prochaine Valentine. Mais il n’est plus à jour, page d’enseignants qui sont partis encore existantes, page non créée pour les nouveaux enseignants…. 

 

ACTIONS:  

Eric demande aux directrices la liste emails des enseignantes actuels —> fait suivre à Valentine. 

 

8/ Une réunion de l’AP sur un thème est à prévoir au printemps. Par exemple sur un thème lié à la pédagogie de l’école. L’idée serait d’inviter les directrices et des enseignants pour en parler et que les parents puissent poser leurs questions.
 

ACTIONS: 

Tout le monde: trouver des idées de sujets pour cette réunion.  Appels à sujets via la mailing list.
 

9/ Bagarres et disputes au sein de l’école: comment réagir.  

Primaires: 
- Lors d’un conflit précédant rapporté à l’enseignant celui-ci a très bien réagi en ouvrant le débat en classe. Les directrices ont été informées et le sujet a été ajouté au programme.  

 

-Des parents font remarquer qu’il y a des « temps vides » non surveillés parfois un peu long ex: entre la classe et la garderie (10") dans le couloir et donc bagarres de même en Maternelles mercredi midi.  

 

- Julie rappelle qu’il y a déjà eu des actions de la part de la direction en ce qui concerne les bagarres à l’école. Dans la cour du centre maintenant il y a des zones différentes : pour courir, pour être plus calme, …. 

 

- Autre solution qui existe déjà pour parler des problèmes de bagarres et de disputes au sein des classes de primaires : il y des enfants médiateurs dans chaque classe.
 

10/ Vêtements et Objets perdus:  

Nathalie a pris spontanément l’initiative de mettre une tringle à vêtements et de regrouper les vêtements perdus (au Centre). Cependant, il y a un problème, des parents « se servent comme dans une donnerie »   

IDEES: Dans certaines classes des enfants ont des charges, pourrait-être une charge en plus de ramasser les vêtements oubliés / perdus et de les regrouper en 1 lieu, puis trier et ranger par l’AP. 

Exemple règlement tous les vendredis tout est ramené en 1 point, et avant les vacances tout ce qui traine depuis plus de X temps est donné (bulles à vêtements) (à faire avec Monique).  

 

ACTIONS:  

Acheter une tringle pour que Nathalie récupère la sienne. Soit Nathalie soit Eric.
Nathalie voit avec Monique, ce qui est possible de faire (pour rassembler les vêtements). 

  

11/ Divers:  

- Message d’un parent du Centre: le camion de gaufre et glace n’a pas sa place devant l'école. Apparemment d’un point de vue légal, il ne peut pas stationner là. Réponse de l’AP: le respect du code de la route n’est pas de notre ressort.  

 

Inquiétudes à Germinal: Quelques parents et un éducateur s’inquiètent, car la grille reste ouverte sans surveillance lors des garderies. Les éducateurs regardent de loin mais il est possible qu’un enfant parte sans qu’on ne le voie.
 

ACTIONS:  

Alix et Muriel feront plus attention et donneront leurs avis lors de la prochaine réunion.   

 

12/ Ordres du jour de la prochaine réunion de l’AP:  

Marché de Noël + thème des réunions de 2017 (brocantes,...) + bal de l'AP + objets perdus. 

  

Levée de la séance à 22h20.

